



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 62 (20735)

Четверг, 14 марта 1985 года

Цена 3 коп.

Вчера советский народ проводил в последний путь К. У. Черненко.

Трудящиеся Страны Советов заявляют о своей решимости верно служить делу Коммунистической партии, настойчиво осуществлять ее предначертания.



Москва, 13 марта 1985 года. На трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

ПОХОРОНЫ КОНСТАНТИНА УСТИНОВИЧА ЧЕРНЕНКО

Траурный митинг на Красной площади

Речь М. С. ГОРБАЧЕВА

Советский народ, все прогрессивное человечество проводили 13 марта в последний путь Константина Устиновича Черненко — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

С утра через Колонный зал в скорбном молчании вновь шли рабочие и служащие заводов и фабрик, работники учреждений и научно-исследовательских институтов, деятели науки и культуры, военнослужащие, труженики полей и ферм, учащаяся молодежь. Десятки тысяч советских людей отдавали дань глубокого уважения человеку, вся жизнь которого — яркий пример непоколебимой преданности великому делу ленинской партии, самоотверженного труда во имя торжества идеалов коммунизма.

В почетный наряд у гроба покойного встали товарищи М. С. Горбачев, Г. А. Алев, В. И. Воробьев, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, В. В. Щербинский, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Куанцов, В. Н. Пономарев, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимянин, И. В. Капитонов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков.

Траурную вахту несли члены комиссии по органи-

зации похорон Г. М. Марков, В. М. Мишин, В. В. Терешкова, П. Н. Федосеев, С. А. Шалаев, Ю. А. Прокофьев, С. С. Циглимов. Колонный зал посетили делегации:

СРВ — член Политбюро ЦК КПВ, Председатель Государственного совета СРВ Чыонг Тянь (глава делегации), член ЦК КПВ, заведующий отделом внешних связей ЦК КПВ Ву Куанг, член ЦК КПВ, посол СРВ в СССР Динь Нью Лиенг, заведующий канцелярией Государственного совета и Национального собрания СРВ Нгуен Вьет Зунг;

ЛНДР — член Политбюро ЦК НРПД, Президент ЛНДР Суфьянузи (глава делегации), член Политбюро ЦК НРПД, секретарь ЦК НРПД, заместитель Председателя Совета Министров, министр национальной обороны ЛНДР Кхамтай Спихандон, член ЦК НРПД, посол ЛНДР в СССР Тхонгсават Кхайхампхитхун;

НРК — Генеральный секретарь ЦК НРПК, Председатель Госсовета Хенг Самрин (глава делегации), секретарь ЦК НРПК, министр внутренних дел Канг Сарин, посол НРК в СССР Хор Намхонг.

Память К. У. Черненко почтила делегация КНР — заместитель Премьера Государственного совета КНР Ли Пон (глава делегации), заместитель министра иностранных дел КНР Цянь Цзянь, посол КНР в СССР Ли Цзэван, заместитель заведующего отделом МИД КНР Дай Бинго.

В Колонном зале были делегации Анголы во главе с Председателем МПЛА — Партии труда, Президентом Ж. Э. душ Сантушем, Мозамбика во главе с Председателем партии ФРЕЛИМО, Президентом С. Машелом, Первым секретарь Тунисской компартии М. Хармель и другие.

Минутой молчания память главы Советского государства почтили делегации Великобритании — во главе с Премьер-Министром М. Тэтчер, Индии — во главе с Премьер-Министром Р. Ганди, Испании — во главе с Председателем правительства Ф. Гонсалесом, Италии — во главе с Президентом А. Перини, Ливана — во главе с Премьер-Министром Р. Карама, Марокко — во главе с Премьер-Министром М. К. Ламрани, Франции — во главе с Президентом Ф. Миттераном, Японии — во главе с Премьер-Министром Я. Накасоно и другие.

...12 часов. В зале оставались родные и близкие К. У. Черненко. Последние минуты прощания. Звучат траурные мелодии. Гроб с телом К. У. Черненко выносят из Колонного зала и устанавливают на артиллерийский лафет. Кортж направляется на Красную площадь.

В скорбном молчании за гробом К. У. Черненко в траурной процессии идут руководители Коммунистической партии и Советского государства, члены комиссии по организации похорон.

[Окончание на 2-й стр.]

Дорогие товарищи! Мы провожаем в последний путь Константина Устиновича Черненко.

В этот скорбный час советские люди воздают дань глубокого уважения верному сыну нашей партии и народа, стойкому борцу за благородные коммунистические идеалы, выдающемуся партийному и государственному деятелю.

С молодых лет Константин Устинович всецело посвятил себя служению делу партии, интересам народа. На каких бы участках партийной и государственной работы он ни находился — на пограничной заставе, в Сибири или Поволжье, в Молдавии или в Москве, — Константин Устинович с полной отдачей сил, выступая страстным пропагандистом марксизма-ленинизма, воодушевлял и сплачивал людей, умело направлял их усилия на большие, полезные дела. Его всегда отличали высокая идейная убежденность, творческое горение, деловитость, партийная принципиальность, чуткость и внимание к людям.

Богатый политический опыт Константина Устиновича Черненко наиболее полно проявился на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Под его руковод-

вом Центральным Комитетом, Политбюро ЦК были приняты и проводились в жизнь важные решения по коренным проблемам экономического и социально-политического развития страны, коммунистического воспитания масс.

Константин Устинович многое сделал для воплощения в жизнь ленинского курса нашей партии — курса, направленного на укрепление могущества нашей Родины, сохранение и упрочение мира на земле.

Сегодня перед лицом советского народа Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет, Политбюро ЦК твердо заявляют о своей непоколебимой решимости верно служить великому делу социализма и коммунизма, делу мира, социального прогресса и счастья трудящихся.

При деятельном участии Константина Устиновича Черненко коллективно вырабатывалась и проводилась линия партии на всемерную интенсификацию производства, дальнейший подъем материального благосостояния и духовной культуры народа, углубление социалистической демократии, совершенствование политической системы общества.

Мы будем и впредь целеустремленно вести борьбу за осуществление решений XXVI съезда КПСС, ноябрь-

ского (1982 г.) и последующих Пленумов ЦК по ускорению социально-экономического развития страны, укреплению ее экономического и оборонного могущества. Важнейшей заботой партии и государства всегда были и останутся удовлетворение возрастающих запросов советского человека, улучшение условий его труда и быта.

В центре внимания будут и впредь находиться развитие инициативы и творчества масс, строгое соблюдение порядка и законности, укрепление трудовой, государственной и партийной дисциплины.

Мы будем всемерно поддерживать, поощрять и возвышать тех, кто не словами, а делами, практическими результатами проявляет свое честное и добросовестное отношение к выполнению общественного долга.

Мы будем бороться против любых проявлений паразитизма, ленинизма, чванства и безответственности, против всего, что противоречит социалистическим нормам жизни.

Центральный Комитет будет и в дальнейшем неустанно крепить сплоченность партии, ее связи с массами, совершенствовать стиль партийной, государственной и общественной деятельности. С именем Константина

Устиновича Черненко связаны осуществление внешнеполитического курса Советского государства, крупные миролюбимые инициативы, направленные на прекращение гонки вооружений, устранение угрозы мировой термоядерной катастрофы. Наша партия и государство будут и дальше наращивать усилия в этом направлении, делать все, чтобы сохранить мир. Мы исходим из того, что право жить в условиях мира и свободы — это главное право человека.

Мы вновь подтверждаем свою готовность поддерживать добрососедские отношения со всеми странами на принципах мирного сосуществования, на основе равноправия и взаимовыгодного сотрудничества. Советский Союз никогда и никому не угрожал. Но никому и никогда не удастся диктовать нам свою волю.

Социализм, как учил Ленин, докажет свои преимущества, но докажет не силой оружия, а силой примера во всех областях жизнедеятельности общества — экономической, политической, морально-нравственной.

Делу мира и социального прогресса надежно служат растущая мощь и сплоченность стран социалистического содружества. Центральный Комитет КПСС и Советское правительство

делают все необходимое, чтобы еще прочнее установился их братский союз, развилось и углубилось их политическое и экономическое сотрудничество. Верная принципам социалистического интернационализма, наша партия будет и впредь делать все для расширения взаимодействия братских стран, упрочения их позиций в международных делах.

Мы уверены, что цели, которые ставит партия, идущая навстречу своему XXVII съезду, будут достигнуты. Пороку тому — самоотверженный труд советских людей, нерушимое единство партии и народа.

От имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства позвольте выразить признательность братским партиям, трудящимся стран социалистического содружества, правительствам и народам других государств, всем, кто почтил светлую память Константина Устиновича Черненко.

В этот час прощания с Константином Устиновичем хочу высказать искренние и глубокие соболезнования его семье и близким.

Склоняя голову перед тобой, наш дорогой товарищ и соратник, мы обещаем неуклонно следовать курсом нашей ленинской партии. Служить ее делу — значит служить делу народа. Этот свой долг мы выполним до конца.

Прощай, наш дорогой Константин Устинович!



Во время похорон К. У. Черненко.



ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

НОВЫЕ ОБРЯДЫ И РИТУАЛЫ — В ЖИЗНЬ

Важное средство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся — пропаганда и внедрение в быт новых ритуалов и обрядов. Прочно входит в жизнь новая социалистическая обрядность, прославляющая достижения трудовых коллективов Ферганы. Традиционными стали праздники «Посвящение в рабочий класс», вечера-репортажи по итогам социалистического соревнования, ежегодные конкурсы на звание «Лучший по профессии», проводы молодых рабочих на службу в ряды Советской Армии, праздники в рабочей степовке — коммунистические субботники.

Значительный опыт внедрения новых обрядов и ритуалов имеет партийная организация производственного объединения «Фергана-нефтеоргсинтез». Целенаправленно и последовательно ведется работа по воспитанию у людей гордости за свой коллектив, за высокое звание «рабочего», принадлежность к нефтепереработчикам Ферганы, к авиации, который действительно служит для них вторым домом. И воспитание в этом духе начинается с первых дней пребывания рабочего в объединении. Молодым

уделяется особое внимание. В день посвящения в рабочий класс они дают торжественное обещание умножать славу и добрые традиции трудового коллектива, добросовестно исполнять заветы наставников, ветеранов. Затем расписываются в Книге посвящения в рабочий класс.

Нельзя не сказать о другом празднике коллектива — «День рождения завода». Каждый год заводчане отмечают его в январе. Старательно готовятся коллективы всех производств и цехов к этому празднику: дарят трудовые подарки, чествуют ветеранов, отмечают передовиков производства. Специально к празднику вышиваются цветы. Зимняя завывающая метель придает торжественность, свидетельствует о высокой культуре предприятия, привязанности нефтепереработчиков к своему заводу.

Особым вниманием в трудовых коллективах Ферганы пользуются ветераны партии и труда. Многие из них и сейчас в рабочем

строю крепят экономическое могущество нашей Родины, передают свой опыт молодым рабочим. Среди них С. Жирнов — оператор производственного объединения «Фергана-нефтеоргсинтез», У. Гиясов — старший варщик химического завода фурановых соединений, В. Грищенко — телефонистка городской телеграфно-телефонной станции и многие другие. Они — активные проводники идей нашей партии в жизнь, ведут идеологическую работу в своих коллективах, являясь пропагандистами, секретарями партийных организаций.

Многообразны формы и методы воспитания любви к избранной профессии. Ежегодные конкурсы «Лучший по профессии», «Мастер — золотые руки» стали популярными почти во всех трудовых коллективах города. Лучшим токарем области признан А. Сальников из объединения «Фергана-нефтеоргсинтез», электросварщик Р. Каменец и слесарь В. Хусанов являются победителями городского конкурса.

В канун 8 Марта стало традицией проводить профессиональные конкурсы, смотр художественной самодельности среди медийских работников. Интересно и содержательно проходят вечера «Портрет женщины-строителя» в строительном тресте № 8. На высоком уровне прошли также вечера в честь З. Юсуповой — бригадира маляров СУ-2, В. Бочаровой — бригадира арматурщиков СУ-5, Н. Хайраевой — бригадира штукатуров СУ-4, З. Алчагировой — бригадира бетонщиков ПМК-8. Они — победители в социалистическом соревновании по итогам четырех лет пятилетки.

Большим гражданственным звучанием наполнен ритуал проводов молодых рабочих в ряды Советской Армии. На торжество приглашаются ветераны партии, войны, труда и комсомола. Родные и близкие призывают их служить Родине, зорко охранять ее священные рубежи, не забывать родной трудовой коллектив.

Бережно хранят молодые войны сувениры, полученные из рук дорогих им людей, и помнят их напутственные слова.

Так провожают в армию на текстильном комбинате, в производственном объединении «Азот», на механическом заводе, в строительном тресте № 8 и во многих других коллективах.

Подлинными праздниками для всей трудовой Ферганы стали коммунистические субботники, посвященные дню рождения В. И. Ленина, Бахты памяти, различные акции, пропагандирующие борьбу молодежи за мир.

Большим праздником труда для ферганских химиков является День работников химии, проводимый ежегодно в трудовых коллективах, но в дворах культуры «Химик», «Нефтяник», на спортивном комплексе «Нефтяник».

Особой формой воспитания высоких гражданских и патриотических чувств стал День Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В честь 40-летия Победы в трудовых

коллективах города развернулось социалистическое соревнование за право сфотографироваться у боевых знамен. Такое право уже завоевали комсомольцы, передовики производства — электросварщик Соли Исхаков, электрик Анатолий Понатов, лаборант объединения «Азот» Лидия Виндланд.

Большую роль во внедрении новых ритуалов и обрядов в быт трудящихся Ферганы играют культурно-просветительные учреждения, городская организация общества «Знание», весь идеологический актив города.

Мы понимаем, что только целеустремленная работа партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций даст положительные результаты. Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КП Узбекистана, городской комитет партии всеми формами идеологического влияния способствует воспитанию высококвалифицированных граждан нашей многонациональной Родины.

Е. ВАСИЛЬЕВА,
Секретарь Ферганского горкома партии.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
на 1985-86 учебный год
НА ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
планирование народного хозяйства, планирование промышленности, экономика и планирование материально-технического снабжения, экономика труда, планирование сельского хозяйства, экономика торговли, финансы и кредит, статистика, бухгалтерский учет (в промышленности, торговле, сельском хозяйстве).
Срок обучения — 5 лет.
Поступающие в институт подают документы: заявление, документ о среднем образовании (подлинник), характеристику, выписку из трудовой книжки (колхозной), медицинскую справку (форма № 086/у), 6 фотокарточек (3x4 см).
По прибытии в институт поступающие предъявляют: паспорт, военный билет (приписное свидетельство).
Документы принимаются с 20 августа по 31 августа. Вступительные экзамены — с 15 мая по 10 сентября.
Поступающие на все специальности сдают экзамены: русский (узбекский) язык и литературу (письменно), математику, историю СССР, географию (устно).
Прием документов и справки по адресу: 700063, г. Ташкент, п/о 63, ул. Алмазар, 183. Приемная комиссия по заочному обучению. Телефон 45-45-89.
В филиалах: г. Андижан, ул. Джанова, 56. Телефон 5-15-52; г. Карши, ул. Дарджинского, 32. Телефон 7-73-76; г. Джижак, проспект Дружбы, 4. Телефон 3-49-84; г. Хива, ул. Каракумская, 12. Телефон 39-72; г. Коканд, ул. Хамзы, 17. Телефон 2-26-63; г. Самарканд, бульвар М. Горького, 10, учебно-консультационный пункт института. Телефон 5-09-04.

ГЛАВСРЕДАЗИРСОВХОЗСТРОЙ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
УЧАЩИХСЯ
В ТЕХНИКУМЫ
на 1985-86 учебный год

АКАЛТЫНСКИЙ ГИДРОМЕЛИОРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ
[Сырдарьинская область, Акалтынский район, поселок Сардоба, совхоз № 17]
Дневное: эксплуатация автоматических устройств водохозяйственных систем, механизация сельского хозяйства, гидромелиорация, механизация гидромелиоративных работ, эксплуатация автотранспорта, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, бухгалтерский учет в строительстве.
Заочное: механизация сельского хозяйства, гидромелиорация, механизация гидромелиоративных работ, эксплуатация автотранспорта, бухгалтерский учет в строительстве.

ГОЛОДОСТЕПСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
[г. Янгйер, ул. Набережная, 17]
Дневное: промышленное и гражданское строительство, техническая эксплуатация зданий, санитарно-техническое устройство зданий, бухгалтерский учет в строительстве.
Заочное: промышленное и гражданское строительство, бухгалтерский учет в строительстве.

ДЖИЗАКСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ
[г. Джижак, ул. Х. Насыровой, 3]
Дневное: промышленное и гражданское строительство, гидротехническое строительство, производство строительных деталей и железобетонных конструкций, планирование в строительстве.
Вечернее: промышленное и гражданское строительство.
Заочное: гидротехническое строительство, производство строительных деталей и железобетонных конструкций, планирование в строительстве.

ЗАФАРАБАДСКИЙ ГИДРОМЕЛИОРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ
[Таджикская ССР, Ленинбадская область, г. Зафарбад, ул. Титова, 3]
Дневное: механизация сельского хозяйства, гидромелиорация, эксплуатация автотранспорта, механизация гидромелиоративных работ.
Заочное: механизация сельского хозяйства, гидромелиорация, эксплуатация автотранспорта.

ИЛЬИЧЕВСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ
[Джизакская область, Пактакорский район, совхоз № 26, им. А. Икрамова]
Дневное: агрономия, механизация сельского хозяйства, гидромелиорация, эксплуатация автотранспорта, бухгалтерский учет в сельском хозяйстве, зоотехния.
Заочное: агрономия, механизация сельского хозяйства, гидромелиорация, эксплуатация автотранспорта, бухгалтерский учет в сельском хозяйстве.

КАРШИНСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ
[г. Карши, ул. Ленина, 83]
Дневное: электрические станции, сети и системы, промышленное и гражданское строительство, гидротехническое строительство, производство строительных деталей и железобетонных конструкций, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, бухгалтерский учет в строительстве.
Заочное: промышленное и гражданское строительство, гидротехническое строительство, производство строительных деталей и железобетонных конструкций, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, бухгалтерский учет в строительстве.

НУКУССКИЙ ТЕХНИКУМ РИСОВОДСТВА
[г. Нукус, микрорайон, квартал 24]
Дневное: агрономия, механизация сельского хозяйства, гидромелиорация, механизация гидромелиоративных работ, бухгалтерский учет в строительстве.
Заочное: гидромелиорация, механизация гидромелиоративных работ.

ШАХРИСАВЗКИЙ ТЕХНИКУМ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
[г. Шахрисабз, ул. К. Маркса, 28]
Дневное: агрономия, механизация сельского хозяйства, гидромелиорация, механизация гидромелиоративных работ, бухгалтерский учет в сельском хозяйстве, сельскохозяйственное и гражданское строительство, эксплуатация автотранспорта.
Заочное: агрономия, механизация сельского хозяйства, гидромелиорация, механизация гидромелиоративных работ, эксплуатация автотранспорта, бухгалтерский учет в сельском хозяйстве.

Заявление о приеме подается на имя директора. К нему прилагается: документ о 8-классном образовании (подлинник), медицинская справка, выписка из трудовой книжки представляющая имеющийся стаж практической работы, 4 фотокарточки (3x4 см).
По прибытии в учебное заведение поступающие лично предъявляют: свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (военнообязанные) или приписное свидетельство (лица призывного возраста).
Инородные во всех техникумах обеспечиваются общежитиями.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И КОЛЛЕКТИВОВ ТРУДЯЩИХСЯ!
Сбергательные кассы принимают добровольные взносы от граждан и коллективов в Советский фонд мира, на осуществление Продовольственной программы, в Центральном фонде пятилетия, на сооружение в г. Москве памятника Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., на проведение XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в г. Москве.
Взносы принимаются по заявлению вносителя наличными деньгами и облигациями государственных займов.
Принятые добровольные взносы может производиться также путем перечисления сумм со счетов по вкладам на основании поручения вкладчика.
Лицу, внесшему добровольные взносы, выдается соответствующий документ.
Узбекское республиканское главное управление Гострудсберкас СССР.



На охране воздушных просторов Родины
Бдительно охраняют воздушные просторы Родины авиаторы Н-ской части Краснознаменного Туркестанского военного округа. Постоянно поизвая уровень боевой и политической подготовки, технического и тактического мастерства, они готовы в любую минуту поднять свои самолеты в воздух.
НА СНИМКАХ: командир Н-ского подразделения подполковник Иван Павлович Фролов проводит обсуждение учебного полета с летчиками части; отличник боевой и политической подготовки, пилот первого класса майор Юрий Павлович Малагун.
Фото А. РИСКИЕВА (УзТАГ).



СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН
● ФУТБОЛ
ВКУС К ГОЛАМ
Завидную результативность продемонстрировали футболисты «Пактатора» на турнире в Душанбе в пяти матчах забивли двадцать три гола в свои ворота. Отличился Шамшир, на счету которого девять мячей, и Гесс, забивший шесть голов.
Пактаторовцы сыграли вничью с ферганским «Нефтяником» — 0:0, выиграли у «Трактора» (Павлодар) — 5:1, «Джентуса» (Талдыкурган) — 3:0, «Пактатора» (Кургантобе) — 2:0, у юношеской сборной Таджикистана — 10:0. В своей подгруппе ташкентцы заняли первое место и в финале встретились с душанбинским «Памиром». Матч закончился победой хозяев со счетом — 1:0.
Третье место занял ферганский «Нефтяник», который в заключительном матче провел в ворота «Ходжента» из Ленинабада четыре безответных гола.
— Итогами турнира довольны, — говорит начальник команды «Пактатор» Б. Ибрагимов. — Новички себя зарекомендовали хорошо. Удачно сыграл Баур, который сумел забить два мяча. У ребят появился вкус к голам, заметно увеличился игровые практики.
Первый матч в рамках чемпионата СССР среди команд первой лиги пактаторовцы проведут у себя дома шестого апреля против команды «Крылья Советов».

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ «ПВ» НА СРЕДНЕАЗИАТСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ
СООБЩАЕТ:
ВАГОН ОТРЕМОНТИРОВАН ПРЕДПРИЯТИЕМ
ТРАНСПОРТУ — ЧЕТКИЙ РИТМ
В стране широко известна инициатива ряда промышленных предприятий Москвы возвращать железнодорожникам после разгрузки вагоны, отремонтированные своими силами.
Инициатива поддержана и в нашей республике. По совместному договору пред-

подъездных путей с учетом срока, необходимого на их ремонт. Ускорение темпов восстановления вагонов позволяет подавать больше порожняка под перевозку народнохозяйственных грузов.
С начала года промышленные предприятия республики отремонтировали на 1116 вагонов и контейнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года. На Кувасайском цементном комбинате, например, в прошлом году были приведены в порядок 738 вагонов. Заслуживает внимания опыт коллективов Ташкентского экскаваторного завода, палского комбината «Узбекпром», производственного объединения «Средазкабель». Только за два месяца нынешнего года работники промышленности Ташкентской области отремонтировали 577 вагонов и 1.321 контейнер. Ферган-

ИГРАЕТ «БОРДО»
Футболисты «Бордо», которые 20 марта проведут ответный матч 1/4 финала розыгрыша Кубка чемпионов с «Днепром» (Днепропетровск), в первенстве Франции на своем поле убедительно выиграли у команды «Лилль» — 3:1.
● КОНЬКИ
ПОБЕДА В ТРАДИЦИОННОМ МАТЧЕ
Советские конкобежцы со счетом 200:143 победили в традиционном матче молодежных команд СССР и ГДР, завершившемся в Киве. Трижды поднимался на высоту ступенчатой пьедестала почетный многоборец А. Гуляев из Москвы. Он показал лучшие результаты на дистанциях 500 м, 3.000 м, 5.000 м.

ПОИСК
ОТЗОВИТЕСЬ!
Бывший командир 99-й отдельной армейской роты ВНОС И. Тимофеев просит откликнуться фронтового товарища К. Гильметдинова по адресу: 362031, Орджоникидзе, ул. Ноя Буачидзе, 222, 2.
Ветераны 166-й стрелковой дивизии М. Пономарев и В. Афанасьев просят откликнуться своих однополчан. Адрес: г. Алма-Ата, ул. Дарджинского, 13, 35.
Боевых друзей из третьей минометной роты 910-го стрелкового полка 243-й стрелковой дивизии разыскивает С. Ковбаско. Адрес: 288540, Винницкая обл., г. Бершадь, ул. И. Франко, 6.
Совет ветеранов 16-й Кировоградской, Краснознаменной ордена Суворова артиллерийской дивизии прорыва РКК просит отозваться своих однополчан для организации встречи. Адрес: 460018, г. Оренбург, ул. Плеханова, 4-а, 17, А. И. Сукощевой.
Совет ветеранов 369-й стрелковой Карагачской Краснознаменной дивизии устанавливает связи со своими однополчанами. Адрес: 125047, г. Москва, ул. Первая Брестская, 40, 16, А. Ф. Паму.

НА ВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ
СЕГОДНЯ В РЕСПУБЛИКЕ НАЧИНАЮТСЯ ТРАДИЦИОННЫЕ ХАМЗИНСКИЕ ЧТЕНИЯ
Поэт и просветитель, агитатор и драматург, Чолоев, всюду всегда ведущий за собой, Хамза Ханым-заде Ниязи. Каждый год в марте мы вновь и вновь встречаемся с этим удивительным человеком. Вот и нынешние традиционные Хамзинские чтения пройдут по всей республике.
Имя пламенного революционера всегда с нами. Его носят улицы, театры, хозяйства республики. Имя Хамзы присвоено одному из районов столицы Узбекистана. Государственная премия Узбекиской ССР, которой отмечаются самые выдающиеся достижения в области литературы и искусства, — тоже имени Хамзы. Постоянными нашими спутниками стали его песни, стихи, песни.
Доклады, посвященные творчеству Хамзы, будут прочитаны на традиционной научно-теоретической конференции в Институте языка и литературы имени А. С. Пушкина. Это «Поэтика ранних стихов Хамзы», «О недавних произведениях Хамзы» и многие другие.
И по сей день созданные Хамзой образы волнуют, заставляют сопереживать зрителю. В дни чтений пройдут передачи по республиканскому радио, телевидению. Мы встретимся с произведениями Хамзы и с песнями, где поэт и просветитель стал главным героем. Среди них классическая комедия «Проделки Майсара», «Ласточка» Л. Каюмова.
Сорок пять лет назад имя пламенного певца революции было присвоено музыкальному училищу в Ташкенте. Здесь в исполнении хора и оркестра народных инструментов часто звучат его музыкальные произведения. К нынешним Хамзинским чтениям воспитанники училища подготовили новую концертную программу, в которую вошли знаменитая песня Хамзы «Да здравств-

ШАХМАТЫ
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТУРНИРЫ
ЖЕНЕВА, Гроссмейстер В. Тукмаков выиграл крупный массовый международный турнир шахматистов в Лугано. В этом соревновании, проходившем по швейцарской системе и привлечшем многих известных гроссмейстеров и мастеров, Тукмаков набрал 7 очков из девяти возможных.
ГАВАНА, Кубинский гроссмейстер Г. Гарсия и международный мастер из Новосибирска А. Вайсер вышли победителями двух проходящих параллельно шахматных турниров «Радио ребеде».
ЛИНАРЕС (Испания). Здесь начался крупный международный турнир, в котором участвуют два советских гроссмейстера — Л. Полуэгаевский и Р. Ваганян.
Редактор
Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.